

体育彩票

2025年12月19日

星期五

第209期

tycp2001@263.net

■ 公益特色项目暖透百姓心窝

► 06、07版

■ 方寸体彩店装满温情故事 ► 08版

■ 江淮彩风

从公园绿地到国际赛道

公益金让合肥百姓“动”起来

本报记者 王世让

近年来,安徽省合肥市的体育版图持续升级:焕然一新的全民健身中心里人头攒动,庐州体育公园的健身路径全天候满员,合肥马拉松赛道上跑者云集,全国夏季游泳锦标赛的赛场上高手云集……这些变化的背后,是中国体育彩票公益金31年来的持续赋能,体彩公益金以真金白银的投入、精准高效的使用,从硬件升级、赛事引领、民生普惠到竞技提升多维度发力,让合肥体育发展既有“硬支撑”,又有“软实力”。

■ 打造全场景健身空间

体彩公益金聚焦合肥百姓的“健身难”问题,以大额资金投入推动体育设施从“有”到“优”、从“单一”到“多元”的跨越。

以2024年为例,合肥市本级体彩公益金当年在公共体育场地和设施建设与维护上投入17837.44万元,重点支持合肥市全民健身中心改造、合肥体育运动学校校园综合环境提升等关键项目。

如今的合肥市全民健身中心已变身集健身、休闲、娱乐、文化于一体的综合性空间,亲民的价格和

完善的设施覆盖各年龄段人群;庐州体育公园、合肥云谷体育公园则创新实现“体育+生态”融合,将健身路径、球类场地嵌入城市绿地,让百姓漫步休憩时便能随时开启锻炼。2024年合肥体彩筹集公益金约3.35亿元,持续为设施建设注入动力,让“家门口的健身房”遍布城市角落。

■ 激活全民运动热情

体彩公益金不仅夯实合肥市全民健身的硬件基础,更通过“软赋能”让体育赛事成为城市活力的放大器。2024年,3428.41万元体彩公益金用于资助或组织全民健身活动与高水平赛事,既支撑了合肥市第十三届运动会等本土品牌活动,也保障了2025合肥马拉松、全国夏季游泳锦标赛、全国竞走大奖赛等重磅赛事顺利举办。

如今,合肥马拉松已成为城市名片,吸引各地跑者感受“大湖名城”魅力;全民健身运动会覆盖老中青少各类人群,成为草根体育爱好者的舞台;全国性竞技赛事则让百姓在家门口就能欣赏顶尖对决,激发参与热情。数据显示,系列赛事每年带动超百万市民直接或间接参与体育活动,让体育从“少数人的专业”变成“多数人的生活”。

■ 双向提升体育发展质量

体彩公益金兼顾大众体育普及与竞技体育突破,在合肥实现了“全民健康”与“体育强市”的同频共振。在大众层面,114.82万元体彩公益金用于群众体育组织建设,开展社会体育指导员培训、国民体质监测等服务,让百姓健身有指导、有保障,极大降低了参与门槛。从清晨的太极拳到傍晚的广场舞,从周末的球类联赛到日常的健身打卡,体彩公益金打造的多元场景让健身成为生活常态。

在竞技层面,3123.61万元公益金投入训练器材购置、专项训练基地建设与维护,为合肥体育后备人才培养筑牢根基。借助公益金支持的专业设施与训练保障,合肥运动员在各类赛事中屡创佳绩,同时为国家输送了多名优秀体育人才,让城市竞技体育水平稳步提升。

从“健身难”到“举步可及”,从“旁观者”到“亲身参与”,合肥百姓的获得感与幸福感成为体彩公信力最坚实的支撑。未来,体彩公益金将继续融入合肥城市发展脉络,持续助力体育设施优化、赛事品牌升级、全民运动普及与竞技水平提升,为“体育强市”“健康之城”建设注入不竭动力,让体育的活力与公益的温度遍布城市的每个角落。



体彩公益金打造多元场景,让健身成为合肥百姓的生活常态。

安徽体彩供图

本报记者 王 辉

近日,广西体彩“微光行动”活动持续开展,贺州、北海两地分中心分别举行“微光筑梦 绿茵童行”足球公益活动,为乡村儿童送去器材、公益课与关怀,践行体彩“来之于民、用之于民”的公益宗旨。

在富川瑶族自治县白沙镇白沙中心小学,贺州体彩分中心联合相关单位及体彩代销者,为孩子们送来足球、球衣、篮球、呼啦圈等体育器材。孩子们围在摆放整齐的器材旁,操场上一片欢声笑语。

随着器材发放完毕,一堂生动的足球课随即开始。体育老师利用新器材设置障碍,演示带球绕桩、射门等基本动作。孩子们跃跃欲试,轮流上场体验。体彩工作人员也加入互动,时而担任守门员,时而化身陪练伙伴,加油声与欢笑声回荡校园。

广西体彩北海分中心近日携手北海市旅游文体局、北海市非物质文化遗产保护中心,走进合浦县白沙镇虎塘小学开展公益活动,向学校捐赠了足球、训练锥筒、标志杆、跨栏、篮球及乒乓球桌等一批体育器材,并搭建起简易足球训练场地。

北海体彩分中心负责人在捐赠仪式上表示,体育彩票始终秉持公益初心,希望孩子们能积极锻炼、强健体魄、享受运动快乐。捐赠仪式后,专业足球教练为孩子们带来一堂趣味足球训练课,从运球到传接,孩子们在绿茵场上尽情奔跑,汗水与笑声交织。

广西体彩中心相关负责人表示,此次两地同向行动是广西体彩深化“微光行动”、助力乡村教育与体育发展的生动写照。一批体育器材、一堂足球课,不仅为乡村校园注入了活力,也在孩子们心中播下了热爱运动、团结向上的种子。未来,广西体彩将继续汇聚公益微光,携手更多社会力量,为青少年健康成长持续贡献体彩力量。

■ 新疆体彩

新疆体彩用赛事传递温暖

本报记者 赵萌

近日,新疆体彩积极发挥公益力量,助力2025世界雪巡回赛,为赛事提供支持保障。同时,还助力公益徒步活动开展,众多徒步爱好者踊跃参与,在行走中传递爱心,尽显体彩公益担当。

2025新疆热雪节暨世界雪巡回赛开赛仪式近日在阿勒泰将军山国际滑雪度假区举行。活动期间,阿勒泰体彩分中心以赛事举办为契机,在现场设立体彩公益宣传展区,通过布置公益展板、组织即开型彩票销售、发放公益宣传资料、普及冰雪运动知识等形式,为观众提供集公益宣传、互动体验于一体的服务。

展区融合将军山滑雪度假区开展的雪场标准化展示、户外营地集市、人类滑雪起源地博物馆参观、古老毛皮滑雪体验以及教练列队滑行与跳台表演等环节,整体氛围热烈。环保袋、手帕纸、保温杯、充电宝、公益宣传册等物料的发放,进一步增强了公众对体彩的认知与信任,体彩吉祥物乐小星的互动环节,更是受到现场群众的好评。

当冬日暖阳洒遍乌鲁木齐,一场凝聚爱心、传递温暖的公益热潮在此绽放。“跟着赛事去旅行 跑遍大美新疆”体彩杯2025雅玛里克山徒步登山暨“爱在行走”第十八站(乌鲁木齐)公益活动近日在乌鲁木齐市雅玛里克山举行。全疆1200名徒步爱好者及爱心人士齐聚一

堂,用脚步丈量城市绿肺,用实际行动践行公益初心,让公益体彩理念在每一步前行中落地生根。

自启动以来,“爱在行走”系列活动始终秉持公益体彩的品牌理念,搭建起连接爱心与责任的桥梁,吸引越来越多的徒步爱好者参与全民健身,同时为孤独症儿童及其他特殊群体提供关爱和帮助,推动公益理念在实践中不断深化。本站活动携手雅山打造特色登高徒步路线,延续“公益+体育+旅游”的模式,5公里徒步路线贯穿雅山精品园区,参与者在徒步健身的同时近距离感受雅山冬季绿色生态和城市公园建设成果。为保障活动安全有序开展,组委会在终点设置补给站,为参与者提供热水、姜茶,让大家在冬日户外中感受到温暖。

活动现场气氛热烈温馨。赛道上,亲子携手同行,在互相鼓励中收获成长;好友结伴而行,在扶持中增进情谊;还有不少独自前来的徒步爱好者,用坚持毅力诠释对体育运动的热爱。在终点线前,一张张洋溢着成就感的笑脸成为最动人的风景。完赛奖牌不仅是对参与者体力与意志的肯定,更是对热心公益、积极参与全民健身活动的致敬,见证着每一位参与者为公益事业贡献力量。

随着最后一名参与者顺利抵达终点,“爱在行走”第十八站征程圆满落下帷幕。但公益之路从未停歇,爱心传递仍在继续。

本报记者 王 辉

近日,广西体彩“微光行动”活动持续开展,贺州、北海两地分中心分别举行“微光筑梦 绿茵童行”足球公益活动,为乡村儿童送去器材、公益课与关怀,践行体彩“来之于民、用之于民”的公益宗旨。

在富川瑶族自治县白沙镇白沙中心小学,贺州体彩分中心联合相关单位及体彩代销者,为孩子们送来足球、球衣、篮球、呼啦圈等体育器材。孩子们围在摆放整齐的器材旁,操场上一片欢声笑语。

随着器材发放完毕,一堂生动的足球课随即开始。体育老师利用新器材设置障碍,演示带球绕桩、射门等基本动作。孩子们跃跃欲试,轮流上场体验。体彩工作人员也加入互动,时而担任守门员,时而化身陪练伙伴,加油声与欢笑声回荡校园。

广西体彩北海分中心近日携手北海市旅游文体局、北海市非物质文化遗产保护中心,走进合浦县白沙镇虎塘小学开展公益活动,向学校捐赠了足球、训练锥筒、标志杆、跨栏、篮球及乒乓球桌等一批体育器材,并搭建起简易足球训练场地。

北海体彩分中心负责人在捐赠仪式上表示,体育彩票始终秉持公益初心,希望孩子们能积极锻炼、强健体魄、享受运动快乐。捐赠仪式后,专业足球教练为孩子们带来一堂趣味足球训练课,从运球到传接,孩子们在绿茵场上尽情奔跑,汗水与笑声交织。

广西体彩中心相关负责人表示,此次两地同向行动是广西体彩深化“微光行动”、助力乡村教育与体育发展的生动写照。一批体育器材、一堂足球课,不仅为乡村校园注入了活力,也在孩子们心中播下了热爱运动、团结向上的种子。未来,广西体彩将继续汇聚公益微光,携手更多社会力量,为青少年健康成长持续贡献体彩力量。

随着最后一名参与者顺利抵达终点,“爱在行走”第十八站征程圆满落下帷幕。但公益之路从未停歇,爱心传递仍在继续。

广西两地开展乡村足球公益活动

随着器材发放完毕,一堂生动的足球课随即开始。体育老师利用新器材设置障碍,演示带球绕桩、射门等基本动作。孩子们跃跃欲试,轮流上场体验。体彩工作人员也加入互动,时而担任守门员,时而化身陪练伙伴,加油声与欢笑声回荡校园。

广西体彩中心相关负责人表示,此次两地同向行动是广西体彩深化“微光行动”、助力乡村教育与体育发展的生动写照。一批体育器材、一堂足球课,不仅为乡村校园注入了活力,也在孩子们心中播下了热爱运动、团结向上的种子。未来,广西体彩将继续汇聚公益微光,携手更多社会力量,为青少年健康成长持续贡献体彩力量。

随着最后一名参与者顺利抵达终点,“爱在行走”第